



Osvobodilne fronte za ptujski okraj

Ptujski tednik

Stev. 1 — Letnik III. PTUJ, 5. januarja 1951 Cena din 3.—

Poština plačana v gotovini

VSEBINA

Novoletna poslanica maršala Tita — Novoizvoljeni izvršni odbor OLO Ptuj — Zadruga rabijo več gospodarskih objektov — Frontna predavanja — Zgledne grupe ljudskih inšpektorjev — Veselje pod Novoletno jelko — Pred davčno obremenitvijo za 1950 — Ljudska univerza v Ptuj — Organizacije ZB NOV — Pravilna igra »Miklavžkove vragolije« — Čestitke — Koledar

Novoletna poslanica maršala Tita

Okrajni odbor OF Ptuj

Nadaljujemo

Tovariši in tovarilke, državljanji in državljanke! Vstopamo v novo leto 1951 s številnimi novimi zmagami naših delovnih ljudi. Lahko rečemo, da smo v preteklem letu premagali razne velike težave, ki so se učasih zdele skoraj nepremostljive. Vstopamo v novo leto navzlic vsem neizostnim, ki so nas spremljale v preteklem letu, s velikimi delovnimi zmagami naših delovnih ljudi.

Splošna nervoznost v svetu, iz strahu pred novo vojno, ni zajela naše države. Naši delovni ljudje so izpolnjevali svoje delovne naloge vztrajno in uspešno, saj so se zavedali, da bi sleherna izguba dragocenega časa, sleherna omahljivost, nervoznost in strah pred jutrišnjim dnevom občutno vplivala na izpolnitev petletnega plana in nas oddaljila od našega cilja, od hitre zgraditve socializma in uresničitve srečnejšega jutrišnjega dne. Naši delovni ljudje so lani vestno izpolnili svojo dolžnost, ki jo imajo kot graditelji socializma, in prepričan sem, da bodo to storili tudi v prihodnjem 1951. letu.

Da bi olajšali breme našim državljanom, smo v Ljudski skupščini z zakonodajno podprlo popolno izpolnitev petletnega plana do konca leta 1952. Vročiti tega so vsi dobro znani, kakor je tudi znano, da se jim nismo mogli izogniti, ker to ni bilo v naših močeh. Tam, kjer je bilo to odvisno od naših delovnih ljudi, so bile določene presežne ali pa že izpolnjene naloge petletnega plana. Izrabljajmo priliko, da izrazim globoko zahvalo delovnim ljudem pri prometu naše države, ki so po zaslugi svoje junaške požrtvovalnosti, izpolnili petletni plan v štirih letih. Prav tako izrekam zahvalo tudi vsem tistim delovnim ljudem, ki so s svojim samopozrtvovalnim delovnim poletom izpolnili ali izpolnjujejo svoje delovne naloge na aršo naše socialistične skupnosti.

Hudo elementarno neizostno, ki nas je lani zadela, smo prebradli, ker smo se uspešno osamitvi, ki jo je hotela na vse mogoče načine doseči Sovjetska zveza. S svojim doslednim načelnim bojem za mir na svetu in z bojem za ohranitev neodvisnosti si je naša država pridobila visoko priznanje na svetu. Danes nismo več osamitvi, pa tudi ne bomo dovolili, da bi bili osamitvi. Prijatelji miru in mirnega sodelovanja bodo naši prijatelji.

Pripravljamo si, da bi izkoristili nauke iz preteklih let, zlasti pa iz zadnjega leta, in posvetimo v prihodnje največjo pozornost takim problemom, kot je varčevanje z vsem, kar potrebujejo ljudje za svoje delo in življenje. Naši kmetički delovni ljudje naj v prihodnjem letu posejajo sleherno ped zemlje, posvetijo živinoreji in drugemu vsi pozornost, da bi se povečal naš živilski fond. Kajti nihdar ne moremo v naprej vedeti, kakšne neizostne nas utegnejo zopet doleteti in kakšnega življenjskega pomena je to lahko za našo državo.

Delovnim ljudem naših tovarn, radnikov, transporta in vseh drugih delovnih mest želim v 1951. letu nove velike zmage na aršo naše socialistične skupnosti.

Državljanji in državljanke!

Vstopamo v novo 1951. leto s številnimi starimi skrbmi, toda trdno moramo zaupati, da jih bomo uspešno prebradli. Obracaj se na naše delovne ljudi, naše znanstvenike, našo ljudsko inteligenco sploh, posebej pa na našo mladino, naj v letu 1951 napno vse sile pri izpolnjevanju svojih nalog. Glejmo z zanesenjem v našo prihodnost in storimo vse, kar nam nalaga naša dolžnost, ki jo imamo kot državljanji socialistične Jugoslavije, da bi izpolnili petletni plan, prav tako pa storimo vse za obrambo našega mirnega razvoja.

Želim srečno 1951. leto vsem državljanom naše države.

Novoizvoljeni

Izvršni odbor OLO

je prevzel težke naloge

27. decembra t. l. se je vršilo v Ptuj v Titovem domu prvo zasedanje novoizvoljenega Okrajnega ljudskega odbora. Ob 9. uri je napolnilo dvorano, okrašeno v sprejdu z zastavami, grbom FLRJ izza doprsnega kipa maršala Tita, 88 novoizvoljenih odbornikov Med njimi sta se kot gosta nahajala tov. Goršič Milko, predsednik sveta za energiko in ekstraktivno industrijo vlade LRS kot zastopnik vlade LRS ter predsednik Oblastnega ljudskega odbora za Mariborsko oblast tov. Majhen.

Zasedanje je pričel najstarejši odbornik, tov. Kojc Miha iz Ormoža. Po pozdravu navzočih odbornikov in gostov je predlagal sprejetje obširnega dnevnega reda. Izvolitvi verifikacijske komisije je sledil nekajminutni odmor, da je komisija potrdila mandate. Odmoru je sledilo poročilo komisije ter prisega odbornikov. Izvolili so stalno predsedstvo Okrajnega ljudskega odbora namesto dosedanjega vsakokratnega delovnega predsedstva. Stalno predsedstvo OLO ima razen tega precej večji delokrog. Predstavljajo ga sedaj tov. Leskovec Franc kot predsednik, Vidic Jože kot podpredsednik in Belšak Fran kot tajnik. Predsednik je zavzel mesto ter vodil skupščino. Poročilo dosedanje ga odbora je podal predsednik OLO tov. Petrovič Janez.

Delo dosedanjega Izvršnega odbora OLO

Tov. Petrovič je v svojem poročilu prikazal najprej v svrhu boljšega razumevanja gospodarskih problemov ocrta njegov okvirni oris ter nanj navezal bistvene gospodarske stanje. Po opisu gospodarskih pogojev in stanja na Dravskem in Ptujskem polju ter v slovenjgorškem predelu ptujškega okraja je posvetil obširen del referata problemu haloškega predela, ki je v dnevnem redu že ves čas po osvoboditvi. Ze v času stare Jugoslavije je bilo mnogo govora o haloških problemih. Resno je pristopila k rešitvi problema Halož se naša ljudska oblast. Tov. Petrovič je v obravnavanju haloškega problema podčrtal ugotovitve v naslednjem: Korenine takozvanega haloškega problema je treba iskati v načinu njegovega kmetijskega gospodarstva. V večjem delu je omejeno na monokulturno pridelovanje vina, ki ga spremlja nizka proizvodnost dela. Haloški vinogradnik mora za pridelček 100 litrov vina vložiti 18 delovnih dni. Nižinski kmet vlagaja za pridelček 100 kg koruze le 2,2 delovna dneva. Če upoštevamo dejstvo, da zamenjuje haloški vinogradnik vino za koruzo z nižinskim kmetom v razmeru 1:1, vidimo, da prejema prvi od drugega za 18 delovnih dni le 2,2 delovna dneva. V tem je glavni vzrok nizkega življenjskega standarda haloškega kmeta. Posledica tega je tudi kulturna zaostalost v vseh svojih oblikah. Ljudska oblast odpravlja to med drugim tudi z ugodnim načinom zamenjave vina za koruzo v razmerju

1:4. S tem pa še ostaja osnovni vzrok — nizka proizvodnja — nerešen. Odprava tega bo zahtevala obnovo nasadov, za kar bodo potrebna ogromna investicijska sredstva, poleg tega pa bo treba dvigniti še sadjarstvo in živinorejo. Le na ta način bo mogoče dvigniti življenjski nivo haloških ljudi. S tem bo tudi splahnel takozvani haloški problem.

Iz obstoja 13.610 gospodarstev v okraju je razvidna velika razdrobljenost obdelovalnih površin. Stevilčno prevladujejo mala gospodarstva, ki pa posedujejo le 17% obdelovalnih površin, tako da znaša povprečje 2,5 ha na gospodarstvo. Iz te razdrobljenosti izhaja dejstvo, da tako mala gospodarstva niso v stanju, dvigniti in poceniti proizvodnje, kar je prav tako važno kot prvo. Jasno je, da iz tega stanja ni drugega izhoda kot nov način kmetijskega gospodarjenja — kmetijsko združništvo.

Tov. Petrovič je nato navedel razmerje lastništva v kmetijstvu. Nato je prešel na obravnavanje problemov obveznosti kot privatni kmetje. Navedel je vrsto števil kot dokaz združniških uspehov.

Tudi davčnih obveznosti privatni kmetje ne izpolnjujejo v redu. Znano je, da so letos prejeli kmetje samo od državne odkupne mreže preko 292 milij. din gotovine. Davčni zaostanki znašajo še vedno okrog 17 milij. din. Nato je govoril še o trgovini, lokalnem gospodarstvu, prometnih objektih, obrtništvu ter ostalih vprašanih gospodarstev v ptujskem okraju. Sproti je tako kot pri obravnavanju kmetijstva, nakazoval naloge novega Okrajnega ljudskega odbora. Največ nalog se nanaša na kmetijstvo kot najvažnejše gospodarske panoge ptujškega okraja.

Predsednik tov. Leskovec je v dopolnilno opozoril odbornike na važnost nalog ter nakazal potrebo posvečanja večje skrbi za rekonstrukcijo kmetijstva, kot neizogibnemu predpogoju povečanja kmetijske proizvodnje. Stari način kmetijskega gospodarstva vodi posebno pri kmetih nižjih posestnih skupin, to se pravi, pri večini kmetovalcev v okraju, vedno bolj k še večjemu znižanju življenjskega nivoja. Ljudska oblast tega v nobenem slučaju ne bo mogla dovoliti ter je edini izhod v prehodu v združeno obliko gospodarstva. Dolžnost vsakega poštenega državljana, posebno pa še vsakega odbornika OLO je, da v naporih za rekonstrukcijo kmetijstva daje zgled, da bo kmetičko združništvo čim prej postalo edina oblika kmetijske proizvodnje.

Izvolitev novega izvršnega odbora

Tov. predsednik je nato predlagal listo za novi izvršni odbor OLO, ki je bil v

želi vsem članom in članicam OF na področju ptujškega okraja

v letu 1951

mного delovnih uspehov in zmag

celoti z dvigom rok soglasno izvoljen. V novi IO so bili izvoljeni:

- 1. Petrovič Janez, predsednik,
2. Carl Borut, tajnik,
3. Purg Anton, predsednik Planske komisije,
4. Prim Anton, predsednik Kontrolne komisije,
5. Kolarič Ciril, poverjenik za kmetijstvo in gozdarstvo,
6. Sotlar Jože, poverjenik za komunalne gospodarstvo,
7. Zadravec Jurica, predsednik sveta za lokalno industrijo,
8. Ogorelec Mirko, predsednik sveta za obrt,
9. Fijavž Vlado, poverjenik za trgovino in prekrbu,
10. Vobič Ivan, poverjenik za državne nabave,
11. Kolarič Miha, poverjenik za finance,
12. Perner Stane, poverjenik za delo,
13. Frangež Lojze, predsednik sveta za kulturo in prosveto,
14. Kolšek Jože, predsednik sveta za zdravstvo,
15. Nuncič Zinka, predsednik sveta za socialno skrbstvo,
16. Predanič Jože, poverjenik za notranje zadeve.

Predsednik je po izvolitvi IO opomnil odbornike na najnost povezave vsakega posameznega odbornika z IO in s predsedstvom OLO.

Diskusija

V diskusiji se je prvi oglašil k besedi odbornik iz Desternika, tov. Kramberger in navajal težave glede odkupov v njegovem kraju. Odbornik tov. Salamun iz Obreža je prikazal škodo zaradi poplavl potoka Libanja na obreškem polju, tov. Znidarič Ivan iz Gorianice pa nekatere probleme lokalnega gospodarstva, umetnih gnojil, poplavl reke Pečnice. Odkupna in druga vprašanja so še iznašali odborniki iz Ptujške gore, Brezovec, Gajevac, Pavlovec in drugod. Na vse predloge je na splošno odgovarjal predsednik, posamezno pa poverjeniki posameznih resorov. Nato je govoril tov. Stopar Viktor, direktor tovarne aluminija v Strnišču. Omenil je prehanjanje prebivalstva iz kmetijstva v industrijo vsled industrializacije države, ki pa je prepočasno. Zato nam na industrijskih objektih primanjkuje delavcev ter je zato izpolnjevanje planskih nalog graditve industrije ob sedanjih mednarodni politični situaciji še bolj otežkočeno. Vendar nastaja z zgraditvijo industrije za našo državo svetla perspektiva. Produkti naše industrije bodo v inozemstvu drago plačani. S tem bo odpadla potreba izvažanja in jasno je, da bodo naše potrebe krite v veliko večji meri, kot so doslej. Tov. Majhen, predsednik Ob L Mariborske oblasti je govoril nato o vlogi stalnega predsedstva OLO, ki prihaja predvsem v dobi poglobljanja ljudske demokracije posebno od izraza. Delo na trajnih ljudskih odborih naj opravljajo voljeni

Zadruga rabijo vedno več gospodarskih objektov

Pregled lanskih uspehov in tešav glede kapitalne graditve v zadrugah daje prilično zadovoljivo sliko. Ni mogoče trditi, da že ti uspehi v celoti zadovoljujejo potrebe združnega sektorja.

Mnogi združni upravni odbori razumejo važnost gospodarskih objektov, zato so se tudi pravočasno lotili gradnje. Njihova živinoreja, mehanizacija kmetijstva, obnova vinogradniških, sadnih in gozdnih nasadov zahteva več vsega, kakor je potrebno v privatnem kmetijskem gospodarstvu. Veliki moderni hlevi za govedo, svinjaki, silosni šupe za poljedelske in druge stroje, moderne stiskalnice v vinogradih in drugo zahteva nadaljnje primerne nove zgradbe.

Plan kapitalnih graditev (v ltu 1950) je obsegal 7 modernih hlevov za govedo, 2 hleva za konje, 7 velikih svinjakov, 4 kokošnjake s kapaciteto do 500 glav perutnine, velik ovčarnik, 3 skladišča, 8 cistern, 5 silosov, 1 obrtno delavnico, 2 strojni lop, 2 stanovanjski zgradbi, 6 modernih gnojlišč z gnojniki jamami, graditev 3 km dolge ceste med vinogradi, elektrifikacijo zadrug, obnova 14 ha nasadov in 26 velikih popravil predstavlja ogromno delo.

Vrednost planiranih del je znašala okrog 10 milijonov din. Pri tej vrednosti je bilo treba prispevati 3 milijone s prostovoljnimi deli in lastnim materialom, dočim je s 7 milijoni pomagala država.

predstavnik. Zborom volivcev je treba posvečati več pozornosti kot doslej ter upoštevati kritiko dobronamernih kritikov — ljudi, ki sami najprej opravijo svoje dolžnosti do skupnosti. Proti zlonamernim kritikom je treba stro nastopati. Krajevni ljudski odbori morajo še bolj čutili, da so oblast na svojem področju, da se ne bo dogajalo, da bi posamezniki ignorirali odloke nadrejenega KLO, kot je bil slučaj v Loperškah, kjer nekaj kmetovalcev ni hotelo očistiti potoka, da je poplavl 50 ha zemljišča. Vse skrbi je treba posvečati razvoju združništva in vsem ostalim problemom našega kmetijstva.

Skupščino je nato v imenu vlade LRS pozdravil minister tov. Goršič Milko. Po krajšem orisu zunanje-političnega položaja je govoril o problemih našega gospodarsko-političnega stanja ter ugotovil, da težave in pomoč, ki jo dobivamo iz inozemstva, ne pomenita spremembe naše notranje in zunanje politike, kot si to domisljajo sovražniki našega razvoja. Težave in pomoč sta predhodnega značaja in naša država bo gradila naprej, oprta na lastno silo, svoje gospodarstvo in svojo obrambno moč, da bi očuvala ljudsko oblast, ki je bila priborjena s tolikimi nadčloveškimi napori.

Preprečevanje špekulacije ima poleg odpravljanja gospodarske škode še drug velik pomen, ki je v tem, da preprečuje nastajanje splošne demoralizacije v osnovnem pomenu te besede. Tudi to vprašanje zasluži vso pozornost. Tov. minister je opozoril skupščino na težko mednarodno politično stanje, ob katerem prevzema svoje naloge ter da je zaradi tega tem bolj potrebno vložiti vse sile za izpolnitev vseh nalog. Ob zaključku je skupščini želel mnogo uspehov pri delu za dvig okraja.

Po govoru tov. ministra so se v diskusiji oglašili še nekateri odborniki, nato pa so bili izvoljeni še sveti za soc. skrbstvo, ljudsko zdravstvo, prosveto in kulturo ter disciplinska komisija, komisija za gospodarski plan in finance, mandatna, imunitetna, komisija za odloke, prošnje in pritožbe ter komisija za postavitev in razrešitev sodnikov porotnikov.

Tov. predsednik je nato prečital akcije zasedanja. Ti se nanašajo na rekonstrukcijo kmetijstva, pospešitev odkupov, realizacijo dohodnine in ljudskega posejila, uvedbo krajevnega samoprispevka, kjer še ni uveden, aktivizacijo krajevnih ljudskih odborov ter za sodelovanje v davčnih komisijah. Vse sklepe so odborniki soglasno sprejeli.

Pred zaključkom zasedanja je skupščina sprejela pozdravno resolucijo, ki so jo naslovili na Prezidij Ljudske skupščine LRS. V resoluciji odborniki zatrjujejo, da se bodo vztrajno borili za izvedbo vseh nalog, ki so pred njih postavljene.

Tehnične ovire, ki so onemogočale izhajanje »Našega dela« v drugem polletju 1950, so odpravljene. Za ponovni in nadaljnji tisk lokalnega glasila OF za ptujski okraj so danj vsi pogoji. »PTUJSKI TEDNIK« je novo ime glasila namesto prejšnjega imena »Naše delo«, da ne bodo v Sloveniji trije istimenski lokalni časopisi.

»Ptujski tednik« je razposlan med ljudstvo v ptujstem okraju in tudi izven okrajnih meja.

Zelimo, da bi ga povsod sprejeli kot dobrodošlega lokalnega agitatorja, propagandista in organizatorja kot močno politično in organizacijsko pomoč delavcev in kmetov ter delovnih inteligentov v naporih za vzgojo socialističnega človeka in za zgraditev socialističnega gospodarstva pomoč v borbi proti kontrarevolucionarnim kievetnikom našega državnega in partijskega vodstva, birokratom in vojnim hujskačem.

Zelimo, da bi izražala v »Ptujstem tedniku« vrsta požrtvovalnih, ljudstvu in ljudski oblasti predanih članov OF v člankih o uspešnem delu delovnih kolektivov mesta in vasi svoje misli, zapazanja in predloge za izboljševanje dela, odpravljanje napak in škode, priznanja in pohvale.

Zelimo, da bi bil »Ptujski tednik« slika junaških naporov, podvigov, uspehov in napredka, ki so plod požrtvovalnega dela državljanov nove Titove Jugoslavije in modrega vodstva CK KPJ s tov. Titom želu.

Zelimo, da bi bile v ptujstem okraju vsa mesta vse vasi in naselja ter mesta in njihovi poštini prebivalci skupno s svojimi gospodarskimi in političnimi uspehi v člankih predstavljeni vsemu delovnemu ljudstvu v okraju in tudi izven okraja kot dosledni boreci za ljudsko demokracijo in za socializem, za petletko, kot zavestni izvrševalci direktiv CK KPJ, kot neustrahovani patrioti svoje miroljubne socialistične domovine.

Priporočamo se bralcem in naročnikom ter dopisnikom, naj nam sporočajo svoje predloge, nasvete in tudi kritike, ki bodo koristile vsebinskemu in oblikovnemu napredku tednika.

Uredništvo.

Frontna predavanja v 27 centrih

V 27 sektorjih v okraju se vršijo od 1. januarja t. l. dalje predavanja o mednarodni vlogi Jugoslavije v borbi za mir, o uspehih jugoslovanske delegacije na V. zasedanju Organizacije združenih narodov, o vojni pihovi v svetu v zvezi z vojno na Koreji, o problemih združništva in o proračunski debati za 1951. leto. Ta predavanja je organiziral Okrajni odbor OF. Predavatelji so člani Izvršnega odbora OF.

Prvo in uspešno predavanje je bilo v Jurčičih, kjer sta predavala org. sekretar OK KPS tov. Rezi Rudi in sekretar okr. odbora OF tov. Vičar Stane. Predavanja je udeležilo 64 odbornikov OF in ostalih množičnih organizacij. V diskusiji po predavanju so odborniki sprejeli predlog, da bodo zbrali 60.000 din za investicije v tamkašnji osnovni šoli in da bodo poskrbeli za popravilo tamkašnjega prosvetnega doma.

Predavanja bodo zaključena s 5. januarjem t. l. Tudi v bodoče bo po celotnem okraju vrsta frontnih predavanj o tekočih svetovnih in domačih političnih in gospodarskih problemih. VS.

Marsikje trdijo, da je ostalo pri temeljih in deloma tudi pri zaidanih zidovih brez »trehe in da sedaj vse skupaj propada. Večvrstna kritika tu in tam potrjuje, da se res ni gradilo kakor je bilo potrebno. Gradbišče združnega doma na Turnišču res predstavlja občutno gospodarsko škodo pri propadanju zidov. Nasprotno dokazuje združni dom v Muretincih, ki služi svojemu namenu. Od odborov za graditev združni domov je bilo dosti odvisno, kako bo izrabljen material in finančna sredstva, ki so bila na razpolago. Uprava v Muretincih je dokazala, da je bilo mogoče zgraditi dom s pomočjo domačega ljudstva ob podpori ljudske oblasti in sindikalnih podružnic iz Ptuja. Njihov združni dom je sedaj pravo kulturno središče za okoliške vasi in danes ni v Muretincih človeka, ki bi upal trditi, da je ta dom nepotreben. Tudi uprava pri Lovrencu je dokazala, da je mogoče zgeniti ljudstvo, zbrati material in zgraditi, kar so zaželi. Takih in sličnih primerov je še več v okraju.

V letošnjem letu ne bo več ljudstvo niti ljudska oblast dopuščala, da bi za združne domove uporabili material še dalje propadal temveč bo nadaljevanje dela pomenilo korak naprej.

Plan kapitalnih graditev za leto 1951 zajema vrsto predlogov zadrug in združniških ekonomij, pri katerih je bilo treba upoštevati materialne pogoje, vendar je dovolj zagotovil, da bodo letošnji uspehi daleč prečitali dosedanje. RN.

Kaj pa graditev združniških domov?

### Zgledne grupe ljudskih inšpektorjev

Na prvem okrajnem zboru inšpektorjev je v Ptuj v Tivolov domu 28. decembra 1950 nad 400 udeležencev in udeleženk iz vseh predelov ptujskega okraja ocenilo politično, organizacijsko in gospodarsko delo grup Ljudske inšpektorije v letu 1950, v diskusiji razpravljalo o predlogih za delo v letu 1951 ter sprejelo tozadavne sklepe. Razdeljenih je bilo 6 nagrad. Glavni odbor sindikatov Slovenije in izvršni odbor OF sta bili poslani pozdravni resoluciji.

V letu 1950 je bilo na področju OLO Ptuj 170 grup s 594 člani in 241 članicami v 84 krajevnih ljudskih odborih. Od teh je 80 grup izvršilo 282 pregledov. S takojšnjimi ukrepi je bilo preprečeno več gospodarske škode in po- učenih večje število uslužbencev o pravi- nem ravnanju z blagom. Najuspeš- nejše je bilo delo grup pri Lovrencu na Dr. p., Šikolah, Stojncih, Ptuj I. teren, Bolnica Ptuj in Okrajno avtoprevoznitvo. Zaradi nedelavnosti pa so naj- bolj zaostale grupe v Pobrežju, Jurli- nih, Vitomarcih, Pacinju, Središču in Desterniku, ki niso ukrepale niti proti škodi, še manj pa proti povzročiteljem škode. Uspehov niso mogli doseči grupe v Varejih, Brezovcih, Cvetkovecih in na Polensaku, kjer poedini člani grup niso hoteli biti člani OF ali pa so bili člani grup nepomirljivi nasprotniki socialis- tične zakonodaje. Med ženami so se v grupah najbolj izkazale tov. Kramber- ger Ivana, Resnik Vida, Toneje Vera, Horvat Neža in Šetar Marija. Glede po- litičnega in organizacijskega dela pred- ničji v okrajni grupa iz Lovrenca na Dr. polju, ki se je s študijem zakonov in uredb seznanjala z nalogami in je skrbela za dosledno izvajanje uredb na svojem področju.

S kakimi problemi se ukvarjajo po- nekod novozvoljeni člani grup, je iz- kazala živahna diskusija na zboru. Ve- like število članov še ni dobro sezna- njenih s pravicami in dolžnostmi grup, zato nasedajo poedincem ali pa se izog- bajajo zameri namesto da bi neobzirno posegali v razne škodljive pojave in preprečevali škodljivo upravljanje in uporabo družbene imovine in onemogo- čali svojevolično priznavanje pravice ali določanje gospodarskih bremen.

Tov. Hočevar Slavica iz KDK in tov. Zmave iz Republiške kontrolne komi- sije iz Ljubljane ter predsednik okrajne kontrolne komisije, tov. Primo, so po diskusiji dali več pojasnil glede na vprašanja diskutantov.

Nagrade so dobile grupe iz Lovrenca (radio), knjižne nagrade pa grupe iz Ši- kol, Stojnc, Ptuj I. teren, Bolnica Ptuj in Okrajno avtoprevoznitvo.

Okrajno komisijo Ljudske inšpektorije sestavljajo izvoljeni: Kovačič Zlatko, Planjšek Zvonko, Kramberger Marija, Tadija Stanko, Lacko Milan, Lešnik Magda, Resnik Vida, Kosi Franc, Primo Franc, Polajnar Franc in Potočnik Anton.

Večina sprejetih sklepov temelji na nalogah preprečevanja gospodarske škode, uveljavljanja široke ljudske demokracije, odpravljanja vseh pojavov brezdušnega odnosa in spoznavanja za- konov ljudske oblasti.

Prvi zbor ljudskih inšpektorjev je iz- redno dobro uspel tako glede udeležbe kot glede diskusije. Iz najoddaljenejših vasi v okraju so prišli peš in v vozili priletni in mlajši člani in članice grup. Poneči so šli zdoma in se poneči zopet vrnili. Iz poštvovalnosti in spoštovanja do reda v družbenem gospodarstvu so sprejeli obveznosti, da bodo kot izvoljeni funkcionarji OF dosledni borci za red in napredek v našem družbenem gospo- darstvu ter da bodo zvesti čuvarji pridobitve demokratične oblasti ne glede na žrtve in obliko odpora protidemok- ratičnih poedincev. LM.

### Organizacijska navodila

#### Vaskim odborom OF

1. Brez pravočasnega prejemanja po- ročil VVOF o uspehih dela v okviru šestmesečnega tekmovanja je Okrajne- mu odboru OF nemogoče, da bi pravo- časno podeli prehodne zastavice za- stajnim vaskim odborom.

Do 8. januarja t. l. naj dostavijo va- ški odbori OF tekmovalni komisiji pri Okrajnem odboru OF poročila o dose- ženih uspehih v zvezi s tekmovanjem. Če pošljejo poročila par dni pozneje, morajo opravičiti razloge zamude.

2. Skode zaradi nedelavnosti novoz- voljenih odborov OF nikakor niso dolžni trpeti člani OF, ki so z udeležbo na dan volitev dokazali, da želijo delovni in borbeni odbor OF v svoji vasi.

Kjer še novozvoljeni člani OF niso imeli prve seje in izvolili predsednika in sekretarja ter blagajnika, naj to storijo takoj. Vsak novozvoljeni odbornik naj bo zainteresiran, da bo novi odbor takoj sestavljen in da bo začel z resnim delom. O izvolitvi vodilnih funkcionar- jev VVOF naj takoj pošljejo poročilo Okrajnemu odboru OF.

Iz sekretariata Okrajnega odbora OF Ptuj.

### Spomenice za žrtve NOV

Po sklepu Glavnega odbora ZB NOV Jugoslavije bodo še pred II. kongresom ZB NOV svezano razdeljene spomenice svojim padlim borcem NOV, pred 27. marcem 1951 pa spomenice svojem trtem fašističnega nasilja. Obojevrstne spomenice bodo v domovih ali družbe- nih prostorih naših državljanov zgovo- ren dokument o uporu našega ljudstva proti nasilju okupatorjev in o junaki- ški borbi za osvoboditev naših narodov iz- pod zasužnjevalcev in izkoriščevalcev, ki pa je stala naše narode težke ži- vljenjske izgube.

Krajevne zveze borcev NOV so pre- zvele vso odgovornost, da bodo pravo- časno zbrani in pravilno sestavljeni predlogi za razdelitev spomenic. V predlogih bodo morali zajeti:

- 1. Partizane: a) ki so padli v borbi ali umrli v bolnicah, b) ki so bili ujeti in so padli pozneje kot talci ali pa so umrli v zaporih in internacijah, c) ki so umrli po osvoboditvi na posledica ran in bolezni, dobljenih v NOV, č) ki so pogrešani in za katere je verjetno, da so padli v NOV;
- 2. Vse člane VOS (člani borbenih grup);
- 3. Ilegalce, ki so padli v akcijah;
- 4. Zaščitnike, pi so padli v akcijah;
- 5. Partijske funkcionarje na odgovor- nih mestih, ki so po nalogu Partije le- galno ali ilegalno živeli na svojem službenem mestu, ki so bili aretirani in so umrli v zaporih ali taboriščih ali bili ustreljeni kot talci.

Pričakujemo, da bodo prizadeti svotei in funkcionarji ter člani ZB NOV sode- lovali pri sestavi predlogov in da ne bodo dovolili, da bi zaradi zamujenih in netočnih predlogov zgubili pravico na spomenice svojci, ki jim ta glede na trtve in škode pripada.

Vsa tozadavna navodila imajo kra- jevni odbori ZB NOV.

Iz pisarne Okrajnega odbora ZB NOV Ptuj

### Tekmujemo

Uredništvo »Ptujskega tednika« je pristalo na udeležbo v NAGRADNEM TEKMOVANJU TISKA do 31. marca 1951, ki ga je razpisal za krajevna glasila OF Izvršni odbor Osvo- bodilne fronte Slovenije.

Pogoji tekmovanja: Pisanje in objavljane najboljših člankov in re- portaż, slik in podobno iz uspešne po- litične, organizacijske in gospodarske delavnosti delovnih kolektivov tovarn, sadrug, podjetij, ustanov in množičnih organizacij v času tekmovanja v okraju.

Udeleženci tekmovanja: Dopisniki in uredniki. Slednji tekmujejo v tem, kdo bo vsebinsko in oblikovno najbolj dvignil lokalni list, poskrbel za njegovo pestrost in aktualnost, kdo bo dosegel najvišjo kvaliteto v nazornosti in prepričevalnosti in v razširitvi mreže dopisnikov krajevnih glasil OF.

Nagrade: a) dopisnikov: 20 nagrad (3 po 2000, 3 po 1500, 5 po 1000 in 9 po 500 din);

b) urednikov: 4 nagrade (1 po 8000, 1 po 6000 in 2 po 3000 din).

Ocenjevalna komisija: 1 član komisije za agitacijo in propagando pri IOOF Slovenije, 1 član uredništva »Sloven- skega poročevalca«, 1 član uredništva »Ljudske pravice«, 1 član uredništva Radio-Ljubljana.

Da bo »Ptujski tednik« dosegel med tekmovalci dostojno mesto, vabimo dopisnike, naročnike in bralce, da nam pošljajo članke, reportaže in slike, da nam bo mogoče vsebinsko in oblikovno ter časovno izpolniti vse pogoje tekmo- vanja. Uredništvo.

### Okrajno gledališče Ptuj

Petek, 5. jan. ob 14. uri: Nušič: »Za- tujoči ostali«, komedija. Sedmič. Zaključna predstava za JA.

Sobota, 6. jan. ob 15. uri: Nušič: »Za- tujoči ostali«, komedija. Osmič.

Nedelja, 7. jan. ob 15. uri: Remec: »Mi- klovičkove vragolije«, pravljicna igra. Sestič.

Predprodaja vstopnic pri gledališki blagajni od 14.—16. ure in v nedeljo od 9.—11. ure.

Kolektiv Okrajnega gledališča Ptuj želi vsem svojim obiskovalcem srečno in uspehov polno NOVO LETO 1951!

### Lanskoletni

## „Ograd-ovi“ uspehi

### in težave

Okrajno gradbeno podjetje je v pre- teklem letu do meseca aprila nadalje- valo z delom na nedokončanih gradnjah iz leta 1949: na veterinarski bolnici, šoli v Selah in okrajni avtogarazi. Vseled preumeritve gradbene dejavnosti na najvažnejše objekte petletnega plana je bilo treba opustiti dokončno zgraditev navedenih objektov istočasno je bilo tudi premeščeno več kot polovica delovne sile na gradilišča zveznega znač- ja. V mesecu aprilu je podjetje sprejelo novo plansko zadolžitev. Pred delovni kolektiv je bila postavljena naloga iz- gradnje pitališča na državnih posevstvih v Turnišču in Ormožu. Tako je bila izvrše- na v Turnišču dograditev dveh objektov za pitalce s kapaciteto preko 300 kom. in novogradnja objekta za plemenske prašice. S tem v zvezi je bila nujno po- trebna tudi gradnja stanovanj za zapo- seleno osebje, kar se je z adaptacijo sta- rih poslopjij več ali manj zadovoljivo rešilo. Na državnem posestvu v Ormožu pa je druga ekipa gradbenec pričela spomlad z novogradnjo dveh objektov za pitalce in preuredila že obstoječi hlev v razsežno pitališča. Skupna površina izvršenih gradenj v teh dveh pri- merih znaša do 300 kv. m. Ljudska oblast je stavila na razpologo v to svrhu preko 4 milijone dinarjev. To dejstvo nam jasno priča o veliki skrbi in naporih, ki jih vlaga naše vodstvo v cilju izboljša- nja preskrbovanja delovnih ljudi, ko ustvarja s tem osnovne pogoje načrtne proizvodnje maščob.

Vskok se še spominja, da je v zgod- nji spomladi 1950 uničil požar obsežno gospodarsko poslopje na državnem po- sestvu v Dornovi. Nujno je bilo, da se takoj pristopi k obnovitvi celotnega ob- jekta, kar je dejansko predstavljalo ži- vljenjsko vprašanje za nadaljnji uspešni razvoj na tem posestvu. Začetno uspeš- no fazo graditve pa je žal oteževalo nekaj spornih vprašanj glede projekta in to med investitorjem in merodajnimi projektanti. Vseled tega je teža predvi- dena dograditve padla v zadnje mesce preteklega leta, kar je nujno zahtevalo premik delovne sile iz drugih gradilišč na to mesto.

To bi bilo v kratkem prikaz dela gra- dbenega kolektiva. Marsikdo bi si ob tem mislil, da ni bilo posebnih težav. Sled- nje so bile predvsem v vprašanju do- voljnih količin gradbenega lesa. Tu mo-

ramo predvsem visoko oceniti poštivo- valnost delovnih kolektivov in o-igo- vornih organov na državnem posestvu v Dornovi in Turnišču, ki so iz lastnih virov poskrbeli za preko 400 kub. m lesa in s tem omogočili dovršitev del. Tako lahko trdimo, da je dovršeno delo pod skupnih naporov gradbenega podjetja in delavcev na omenjenih državnih posevstvih.

Delavski svet podjetja, katerega tvo- rijo najzaslužnejši in zavedni delavci podjetja, je postal faktor, ki je na pod- lagi razprav in z dobrim pregledom nad proizvodnimi nalogami usmerjal delo celotnega kolektiva po poti uspešnejša letnega plana. To se izraža tudi v dose- ganju mesečnih planov, ki so v primer- javi s preteklimi meseci — od meseca septembra stalno naraščali. Ako vzame- mo za osnovo mesec avgust indeksa 100, potem narašča po mesecih kot sledi: september 117, oktober 120, november 132 in december 137.

Vsekakor moramo tudi pripomniti, da so se odigravale mnogokrat živahne dis- kusije okrog zveznih norm, in to pred- vsem z onimi, ki so dvomili v njih do- segljivost. Toda delo samo je pokazalo, da niso bile pretirane in da so se pri nekaterih vrstah dela celo presecale. Zavedati se je treba, da predstavljajo normativ, povprečni prerez vrednoti proizvodnje in hrbenice našega plana in jih vseled tega ni mogoče spreminjati ali omejit, ker bi s tem onemogočili izvrše- tev plana.

K zaključku je treba pripomniti še nekatere splošne stvari k delu tega ko- lektiva. Za dovršitev omenjenih gradenj je bilo tudi podjetje pogodbeno vezano v okviru republiškega investicijskega plana. Ta okolnost je postavila odgovor- nost za izvršitev nalog in premagovanje težav v materialnem in transportnem vprašanju neposredno pred samo pod- jetje. Izvedba republiškega plana gra- denj v letu 1950 je uresničena do odo- brenih investicijskih kvot. Ne moramo v tem trenutku prezreti dejstva, da so v zadnji fazi naporov za uresničitev te- ne naloge doprinesli znaten delež tudi tovarni iz tehniškega vodstva in knjigo- vodstva, ki so po cela dneve pomagali gradbenec na gradilišču in s tem po- globili medsebojno tovarstvo na poti skupnih naporov pri graditvi naše socia- listične stvarnosti. G. O.

### Pred davčno obremenitvijo dohodkov za 1950

Koncem decembra 1950 je bilo v 12 centrih v ptujskem okraju posvetovanje članov krajevnih davčnih komisij z re- ferenti okrajnega finančnega pover- leništva glede ugotavljanja dohodkov za leto 1950. Zaključno posvetovanje z zamudniki je bilo v Ptuj, na katerem je bil sprejet predlog o napovedi tekmo- vanja vsem okrajem v Sloveniji. Diskusija je bila zelo živahna. Mnogi diskutanti so prikazali številne mo- žnosti doseganja dohodkov v mestu in na podeželju, ki prejšnja leta niso prišle tako do izraza niti pri napovedi dohodkov niti pri odmeri davka.

Nad 500 članov davčnih komisij je tekmo posvetovanja spoznalo progre- sivnost naše davčne politike, ki zahteva od članov krajevnih davčnih komisij pravično delo. Mnoge komisije so do- slej štele med dohodke edino dohodke od pridelka, niso pa upoštevale rarnih uloz, ki jih spravljajo proti visokemu plačilu poedinci v mestu in na vasi. Raznovrstni bušmarji so se poskušali dole izmikati davčnim obremenitvam. Prevozniki, butarji, pokrivači slannatih streh, tesarji, zidarji, zakotni pisarji, čebelarji, pietarji itd. sicer ne pred- stavljajo s svojim premoženjem gospo- darske moči vendar pa jim razne uslu- ge sovaščanom doprinašajo večje do- hodke kot mala posestva. Naročniki jim dajejo hrano, zraven tega pa jih še žrigo plačujejo, samo da imajo oprav- ljeno delo. Tako dobivajo n. pr. butarji zraven hrane dnevno 300 do 600 din na dan, enako tesarji, zidarji in drugi, ki imajo delovne izkušnje, niso pa pri- znanj mojstri ali obrtniki. Dohodke če-

belarjev ljudstvo samo dobro pozna glede na cene medu. Pri davčnih obre- menitvah pa večina čebelarjev priša- zuje, kot da se ukvarja s čebelami iz golega veselja in dolgočasia, da ne uspejo razni manevri s panji itd. V dis- kusiji so člani komisij vse to nazorno prikazali.

Na drugi strani pa je posvetovanje razkrilo poedince, ki so si zamislili novi način skrivanja dohodkov za ogrom- niimi gospodarskimi stroški, ki so jih imeli poedini kmetovalci z nakupom masti, živine, fitaric itd. doma ali v LRH, da so izpolnili obveznosti. Te stroške bi sedaj radi odštevali od svoje dohodnin: in bi tako zmanjšali mo- žnosti davčnih obremenitev. Komisije bodo na take primere posebno pozorne, sicer bi se posrečilo poedincem zraven slabega gospodarstva imeti stalno nizke državne obremenitve, dočim bi dobri gospodarji nosili vse breme finančne po- litike na vaseh.

Na koncu posvetovanja je bil soglas- no sprejet predlog, da bi okrajna ko- misija tekmovala s komisijami ostalih krajev Slovenije glede izpolnjenja rokov in finančnega zbornika, glede boljše odmere, kolektivnega sočelova- nja in odgovornosti kakor glede od- pravljjanja šablonskega obremenjevanja gospodarstev.

Posvetovanja davčnih komisij so do- kazala, da razume večina članov davč- nih komisij svojo odgovorno in teško nalogo in da kaže voljo, da bi progre- sivnost davčne politike dosegla svoj na- men. RJ.

### Ne bodimo ravnodušni napram škodi vsled kaparja

Ze nekaj let od osvoboditve dalje opazujejo sadjarji in ostali prebivalci v ptujskem okraju postopenje, ki ga povzroča na sadnem drevju ameriški kapar. Vsi so seznanjeni s to nevar- nostjo, ki ne le, da preti z uničenjem vsega našega sadnega drevja, temveč za je dober den del tudi je uničila. Vsi se pa tudi zavedajo, da nam s tem gre v izgubo ne le vsakoletni pridelek od- lidnega sadja, temveč tudi velik del do- hodkov mnogih kmetovalcev-sadjarjev. V celoti pa največ izgubljamo naše splošno gospodarstvo z odpadlo možnostjo iz- vosa sadja, ker mora z drugimi pro- dukti nadomeščati izvoz sadja, da bi pridobilo prepotrebne devize. Ob takim stanju se vsako leto znova vsiljuje vprašanje, ali smo vse storili, da bi te- ga nevarnega škodljivca, če že ne uni- čili, vsaj omejili v njegovem pustoše- nju po sadovnjakih.

Takoj v začetku je treba ugotoviti, da tega doslej nismo storili. Kapar je zajel sadno drevje po slovenjgoriškem pre- delu okraja kot na Ptujskem in Drav- skem polju ter nevarno ogroža tudi še neokužene predele Haloz. Dejstvo je, da moramo največ krivde za tako stan- je iskati pri večjem delu kmetovalcev- sadjarjev, ki ne le, da niso iz lastnega nagiba stremeli za uničenjem nevarne- ga škodljivca, temveč tudi niso sledili

pozivom ljudske oblasti in strokovnja- kov, ki so opozarjali na nujnost borbe proti škodljivcu. Ljudska oblast je mo- rala od časa do časa pristopati celo h kaznovanju poedincev, ki niso storili najnujnejših ukrepov borbe proti ško- dljivcu v lastnih sadovnjakih ter s tem omogočali napredovanje škodljivca. Bilo je pa tudi nekaj objektivnih težav, vendar bi te, če bi obstajale več volje, lahko premagali. Mnogo napak je bilo storjenih celo pri delu za uničenje škodljivca. Ekipa, ki so lansko leto iz- vajale škropljenje, v mnogih primerih niso bile dovolj poučene o svojem delu ter so jemale premočno ali prelaho koncentracijo škropiva ter so v prvem slučaju drevju škodovala, v drugem pa nič koristile. Večkrat so škropile v času, ki zato ni bil primeren, n. pr. takrat, ko je drevje že odganjalo. Uspeh je bil temni primeren. Mnogokrat so se po- namizniki upirali škropljenju, ker so do- slej videli le malo uspehov škropljenja itd., skratka, bilo je mnogo propustov, ki se iz leta v leto vedno bolj mašču- jejo, ker je vedno več sadnega drevja treba spraviti iz sadovnjakov, da o iz- ostanku sadnih pridelkov ne govorimo. Ob takim stanju pa ne smemo vredi- guške v koruzo. Strokovnjaki pravijo, da je kljub temu še možno rešiti naše (Nadaljevanje na 3. s. 20)

## Veselje pod Novoletno jelko

Ze dalje časa, posebno pa v mesecu decembru, smo čitali v naših časopisih o pripravah za Novoletno jelko. Neke- tere okraje so pretirano hvalili, druge pa grajali, češ da vlada v okrajih mla- čnost v pogledu priprav in da bodo v teh otroci prikrajšani za tak vesel in srečen dan, kakor naj bi ga preživel ob Novoletni jelki.

O našem okraju v časopisih ni bilo ničesar. Nismo bili niti pohvaljeni niti grajani. Menda ni bilo mnogo govora o pripravah. Pa nismo spali. V mesecu decembru ni bilo večjega kraja, iz ka- terega ne bi bili dobili prav ugodnega poročila o vnetih pripravah za Novo- letno jelko. Ugotovili smo, da so bile priprave mnogo živahnejše in inten- zivnejše kot lansko leto. Imeli smo ob- utek, da je dobila Novoletna jelka tradicijo. V nekaj kratkih letih si ni osvojlja samo otrok, ampak tudi odrasle s prav originalnimi domisleki, ki so privedite napravili močno prikupno. V nekem malem in oddaljenem halo- škem kraju so krasno prikazali, kako sta zavladala dedek Mraz in starka Zima, ki sta se oba krasno kostumirana in okusno maskirana pojavila med deco in odraslimi. Otroci so navdušeno peli pesem o »zimi belci«. V dvoranji je na- stalo vsesplošno veselje in dosego vrhunec, ko sta dedek Mraz in starka Zima začela razdeljevati darila, pozneje pa sta bila z otroki in starši vred po- gotčena.

Skoro v vseh krajih so pri pripravah učiteljstvu pomagale članice AFŽ. V teh krajih je Novoletna jelka tudi dobro uspeła. Manj vne me so pokazale druge množčne organizacije, ki še niso do- umele, da je naloga in skrb vsakega odraslega državljanca, da pomaga pri- rediti našim otrokom veder, razigran in srečen dan. Nemalo zaslug za dobro uspele prireditve Novoletne jelke imajo tudi večji pionirji, posebno oni iz naj- višjih razredov, ki so pri pripravah prav aglino sodelovali.

V mnogih krajih so se prireditve ude- letili tudi starši otrok, posebno mamice, ki so bile vse zadovoljne ob občutku sreče svojih otrok.

Prav dobro so priredili Novoletno jel- ko otrokom v Strnišču, kjer se je mno- go trudil »Gradiš«. V Majšperku so članice AFŽ prinesle otrokom nad 30 tort, učiteljstvo pa je pridno pomagalo pri kulturnem programu. Lepo je pri- reditve uspeła tudi v Gorisnici, na Bre- gu pri Ptuj, v Ptuj, v Grajeni, v Le- skovcu, v Lovrencu in skoro v vseh šolskih centrih. Iz nekaterih krajev pa še nismo dobili podrobnejših poročil. Pionirjem ptujske osnovne šole in nižje gimnazije je igralski kolektiv ptujskega Okrajnega gledališča priredil pred- stavo mladinske igre, ki jo je pod ime- nom »Miklovičkove vragolije« dramati- ziral ptujski pesnik in pisatelj dr. Aloj- ziji Remec. Gledališki kolektiv se je iz- kazal zelo poštvovalnega, saj je v enem dnevu dal kar tri predstave. Igra je na otroke vzgojno zelo pozitivno vplivala, kar se je izražalo posebno v tem, da so otroci pri odprti sceni glasno dajali duška svoji ogorčenosti proti špekul- antskemu kmetu Miklavžu.

K uspehu prireditve Novoletne jelke nam je pripomogla tudi Zvezna vlada, ki nam je nakazala okrog 4000 kg bon- bonov in keksov, tako da je dobil vsak otrok v starosti do 14 let lep zavojček teh slaštic. Ministrstvo za prosveto LRS pa je nakazalo 100.000 din, ki so jih prireditelji porabili po večini za nakup mladinskih knjig. Nakazala nam je tudi 2800 m tekstilnega blaga, ki so ga do- bili haloški otroci. Republiški Inicia- tivni svet Zveze pionirjev pa je vsake- mu pionirskemu odredu oskrbel kolek- tivno darilo v obliki tekstila, ki ga bodo odredi porabili za rekvizite v pionirski sobi.

Tudi letoš, so se pojavile nekatere po- manjkljivosti pri organizaciji in izvedbi Novoletne jelke. Predvsem je treba za- četi s pripravami pravočasno, ne pa šele tik pred izvedbo s pretirano nagli- co. Glavni poudarek prireditve Novo- letne jelke naj bi ne bil na obdarova- nju otrok, ampak na izbranem progra- mu, ki naj seže globoko v otroško psi- ho, da se bo otrok čutil sproščena, vesela, vedrega in srečnega. Če otro- ka povedeš v njegovi duševnosti ustre- zajoči svet, bo ob notranjem zadovolj- stvu in sreči pozabil na vse darove in užival v svoji notranjosti. Tak užitek ostane otroku globoko v spominu za vse življenje.

Razveseljivo je ugotovljati dejstvo, da letoš prireditve Novoletne jelke ni slo- nela na ramah učiteljstva in ljudske oblasti, marveč da so priprave zajele širši krog ljudi, ki je pokazal pravi tekmovalni duh ob zavesti, da boče tudi pod težjimi pogoji pripraviti našim otrokom vesel in srečen dan. Izkušnje pri letošnjih pripravah pa nam bodo pripomogle, da bo ta dan naslednje leto še lepši. S. K.

## 140.000 din za novoletno obdaritev

Socialno skrbstvo MLO Ptuj je orga- niziralo širokopotezno akcijo za obdari- tev starostno-onemoglih oseb, bolnih oseb, otrok mladinskega skrbstva in osem z večjim številom otrok. V ta na- men so darovali: člani OF mesta Ptuj skupno 37.984 din, Ribarska zadruga Ptuj 2500 din, Cevljarska zadruga Ptuj 2000 din, Krojaška zadruga Ptuj 2000 din, Socialno skrbstvo MLO Ptuj pa je prispevalo iz svojega fonda 95.516 din, skupaj 140.000 din. Razdeljeno je bilo: 128 podpor za starostno-onemogle, bo- lane ter ostale socialno ogrožene v iz- nosu 104.000 din, 50 podpor za 130 otrok mladinskega skrbstva v iznosu 36.000 din.

Da so razumeli člani OF mesta Ptuj akcijo za obdaritev socialno ogroženih oseb, se vidi iz tega, da pobeno leto ni bilo nabranih toliko prostovoljnih pri- spevkov kakor letos. S tem so člani OF mesta Ptuj izkazali svojo visoko social- no zavest in dokazali, kako je treba po- magati vsem tistim, ki si zaradi starosti ali bolezni ne morejo pomagati. Z ve- seljem in z ljubeznijo do sočloveka so darovali člani OF, ko so prostovoljne prispevke zbirali aktivisti MVOF in obiskovalke Socialnega skrbstva.

Najbolj pridni so bili sledeči tovarši in tovaršice, ki so nabrali kakor sledi: Vodopivec Irma 3650 din, Bratanič Fran- ja 3410, Velkavrh Janez 3115, Colnarič Marija 2745 din, Slacič Marija 2327 din, Vogrinec Mariča 2166 din, Kosatnjevec Marija 2084 din, Rihtarič Anton 1290 din, Znidarič Silva 2010 din, Kocmut Karolina 1670 din, Hrzenjak Neža 1535 din, Marinič Elizabeta 1552 din, Oster- nan Pavla 1025 din, Planjšek Zvonko 1085 din, Toneje Vera 905 din, Sok Miha 925 din, Rozman Franc 815 din, Kosec Marija 810 din, Podpadec Ottilija 805 din, Korpar Marija 775 din, Meglič Olga 560 din, Capuder Ana 464 din, Segula Janja 400 din, Potrč Jožica 385 din, Belčič Ga- briel 95 din, Semrekar Franc 1390 din.

Podpore so se delile v nedeljo, 31. decembra 1950 ob 9. uri dopoldne na MLO Ptuj.

### Sprejemamo v objavo

## MALE OGLASE

# Ljudska univerza v Ptujju je ponovno začela z delom

Po skoraj dveletnem premoru je Ljudska univerza v Ptujju sredi meseca novembra preteklega leta začela ponovno z delom. Stari odbor Ljudske univerze je bil zamenjan z novim ter je pod predsedstvom tov. Krajčiča, ravnatelja gimnazije v Ptujju, takoj zgrabil za delo. Že v novembru sta bili organizirani dva predavanja, in sicer: O aluminiju, predaval je ing. tov. Bauer iz Sirmiča. Drugo pa je bilo pod naslovom: »Koreja, Kitajska, OZNe«. Predaval je tov. Sergej Vošnjak iz Ljubljane. Obe predavanja sta bili zelo dobro obiskani; prvič je bilo okrog 100 ljudi, drugo predavanje pa je obiskalo nad 150 ljudi. V mesecu decembru je bilo le eno predavanje, ki je bilo prav tako dobro obiskano.

S pozitivno delo Ljudske univerze v Ptujju je bil rešen eden najvažnejših ljudsko-prosvetnih problemov našega okrajnega centra. Okrajna ljudska knjižnica prav tako kot Okrajno gledališče v Ptujju poslujeta že dalje časa nemoteno ter se je zato tem bolj čutila nedelavnost Ljudske univerze. Sedaj, ko je to vprašanje rešeno vsaj v subjektivnem pogledu, obstaja velika možnost, da bo rešitvi še nekaterih objektivnih pogojev (stalni prostori za predavanje in drugo) sledilo plodno in vztrajno delo te važne ljudske prosvetne ustanove v korist delovnih ljudi in našega ljudstva v celoti.

Ljudska univerza v Ptujju si je za bodoče delo sestavila obširen program predavanj. Da bi bili delovni ljudje centra in bližnje okolice Ptujja seznanjeni s bodočim delom Ljudske univerze v Ptujju, prinašamo ta program, izpustili smo samo predavanja, ki so se že vršila. Delo Ljudske univerze v Ptujju je obseženo v naslednjih mesecih v sledečih predavanjih:

1. O vzgoji spolne morale pri naši mladini;
2. Prešernov večer;
3. Naša in svetovna literatura v dobi romantike;
4. Znanost in praznovanje v biologiji;
5. Nekaj o slovenskem pravopisu;
6. O tiskarstvu in novinarstvu;
7. Esperanto. Vtišje a kongresa v Parizu;
8. O glasbi. Razumevanje vsebine skladb;
9. Kriminaliteta v našem okraju pred drugo svetovno vojno in po njej;
10. Perspektive v razvoju sadjarstva pri nas;
11. Vodna energija v Jugoslaviji;
12. Otroške bolezni;
13. Zgodovinske zanimivosti iz Ptujja;
14. Psihologija v vsakdanjem življenju (materializem in idealizem);
15. Zdravilna zelišča;
16. Govorci v Jugoslaviji;
17. Literarni večer (nastop domačih književnikov);
18. O likovni umetnosti.

Iz obširnega programa predavanj, ki zajemajo razna območja gospodarstva, politike, kulture in ostalih področij znanosti, je razvidna skrb odbora Ljudske univerze, da bi nudila vsakemu posamezniku nekaj iz obsega njenih zanimivih, kot bi na drugi strani obisk vseh predavanj pomenil za posameznega delovnega človeka njegov znan kulturni dvig.

Ljudska univerza v Ptujju si je postavila še eno nalogo: organizacijo in izvedbo tečajev za tuje jezike. Tako se vrši sedaj tečaj angleškega jezika z 42 tečajniki, francoskega s 16 tečajniki in nemškega s 45 tečajniki. Tako Ljudska univerza v Ptujju tudi s strani izvršuje veliko nalogo dvigovanja kulturne ravni naših delovnih ljudi.

## Letna skupščina TD Markovci

V nedeljo, 24. dec. 1950 je bila v Markovcih v Telovadnem domu letna skupščina Telovadnega društva Markovci. Odbor markovskih fizikulturikov je dal obračun za delo v letu 1950.

Letno skupščino je otvoril ob polni udeležbi članov in članic podpredsednik tov. Golob Janez. Z enominutnim mol-

## Več članov ZB NOV iz Nove vasi-Markovci bo odlikovanih

Izmed članov organizacije ZB NOV Nova vas-Markovci kandidirajo za odlikovanje NOV tov. Cvetko Peter, Kostanjevec Marija, Kekec Anton, Bezjak Peter, Lubec Jožef, Markovič Alojz, Strelec Marija iz Nove vasi ter Strafela Ožbalt in Kostanjevec Janez iz Markovci.

Krajevni odbor ZB NOV jih je predlagal za odlikovanje. Pri okrajni komisiji za odlikovanja so že tudi predlogi drugih organizacij ZB NOV, ki so predlagale za odlikovanje poštvovalne člane ZB NOV.

Na področju Nove vasi-Markovci je veliko število mladih in odraslih delovnih ljudi, ki so se izkazali kot poštvovalni in neustrašni borci proti fašizmu, le da še niso vključeni v organizacijo ZB NOV. Po osvoboditvi so se večina posvetili gospodarstvu, za politično in organizacijsko delo pa si niso vzeli časa. Z njihovo vključitvijo bo ZB NOV številčno narasla in bo tudi dosegla večje uspehe, kot jih je doslej.

## V Stogovcih bodo dogradili spominski bunker

Odbor ZB NOV v Majšperku je sklenil, da bo v letu 1951 zraven drugih nalog dogradil spominski bunker v Stogovcih. Člani komisije za odlikovanja tov. Martič, Serdinek in Dragar bodo sestavili predloge za odlikovanja. Odbor ZB NOV bo organizacijo tudi politično in organizacijsko utrdil, da bo postala najmočnejša organizacija na svojem področju.

## Na II. kongres ZB NOV se pripravljajo tudi pri Vel. Nedelji

Z veliko poštvovalnostjo članov ZB NOV računata za leto 1951 organizacija ZB NOV pri Veliki Nedelji.

Na članskem sestanku so sprejeli predlog, da bi letos odkrili spominsko ploščo padlim borcem iz NOV, ki bi bila pritrjena na zidu združnega doma. Za to potrebna finančna sredstva bodo zbrali na kulturnih prireditvah in pri zavednih sovaščanih. Odkritje plošče bi naj bilo julija 1951.

Do kongresa bodo odborniki povabili v organizacijo vse delovne ljudi z okolice Velike Nedelje, ki so aktivno sodelovali v NOV in ki se doslej še niso vključili v organizacijo ZB NOV. Uredili si bodo tudi evidenco o žrtvah NOV in obojestranskih sirotah.

## Žrtvam iz NOV bodo v Zavrču odkrili spominsko ploščo

Odbor ZB NOV v Zavrču je sprejel več predlogov za politično, organizacijsko in gospodarsko delo organizacije ZB NOV v letu 1951.

Odbor se je obvezal, da bo zainteresiral in pritegnil v organizacijo vrsto mlajših in odraslih delavcev in kmetovalcev, ki so sodelovali z OF v času NOB. Za 9. maj bodo pripravili kulturno prireditev in odkrili spominsko ploščo padlim borcem NOV. Zbrali bodo zgodovinski material, sodelovali pri predvojaški vzgoji in bodo nudili pomoč pri gospodarskih akcijah. Obvezali so se tudi, nuditi primerno pomoč pri graditvi združnega doma in pri skrbi za vojne sirote.

## Navodilo

Sporočamo vsem članom OF, ki jim bo prišla v roke ta prva številka »Ptujškega tednika«, da bomo pošiljali po pošti »Ptujski tednik« le tistim naročnikom, ki že imajo plačano naročnino in tistim, ki jo bodo plačali ob naročilu, ostalim pa bo tednik na razpolago v trafikah, pri kolporterjih, KZ in OKM na podeželju.

Ker je dolžnike naročnine za »Naše delo« prevzela uprava »Ptujškega tednika« v izterjavo, prosimo vse dolžnike, naj zaostalo naročnino za I. polletje 1950 takoj nakažejo.

Tej številki smo priložili čekovne položnice, ki še sicer nosijo nastov »Naše delo«, da jih lahko porabijo dolžniki za nakazilo zaostanka, novi naročniki pa za nakazilo nove naročnine. Novi naročniki naj na položnici pripišejo »Novi naročnik«.

Celoletna naročnina znaša 156 din, mesečna pa 13 din.

Pripominjamo, da starim naročnikom, ki ne bodo obnovili naročila, ne bomo ob svojem naprej pošiljali tednika.

Uprava.

## Kaj smo lani posljalji

Ena nastarejših javnih ustanov je pošta. Prvi službeni zepki o obstoju državne pošte v Ptujju pričajo, da je pošta poslovala že pred letom 1850 v sedanjih Krekovi ulici. Kasneje se je preselila v minorsko hišo, leta 1893 pa se je vsečila v sedanje prostore.

Do leta 1858 se je prevažala pošta do železniške postaje Pragerke s postiljonom, pred zgraditvijo južne železnice pa v Maribor.

Leta 1882 je Ptuj dobil prvi morzejev telegraf; leta 1913 pa telefonsko centralo, ki je imela takoj 40 naročnikov. Z okoliškimi postajami je bila teleto ka zveza vzpostavljena šele po letu 1919. Leta 1940 je Ptuj štel 110 telefonskih naročnikov, danes pa jih ima že preko 180. Pošta je tesno povezana z gospodarskim, kulturnim in političnim življenjem ljudstva. Dnevno doprinese št kolektiv s poštvovalnim delom pomemben delež h gospodarskemu, kulturnemu in političnemu razvoju Ptujja in ptujkega okraja.

## Potom tečajev RK do razumevanja za prvo pomoč

Okrajni odbor Rdečega križa je organiziral v novembru in decembru lanskega leta dva tečaja RK, ki sta trajala za 22 in 16 mlajših in odraslih tečajnikov po 21 dni in sta dosegla zadovoljive rezultate.

Največ razumevanja za tečaje so pokazali odbori RK iz Ptujškega polja in Slovenskih goric, dočim je bilo Dravsko polje na tečaju slabo zastopano. Ljudje si sicer v nezgodni povsed radi medsebojno pomagajo, vendar je na naših vaseh še premalo strokovno poučenih mlajših ljudi, ki bi lahko ob nesrečah nudili učinkovito pomoč.

Tekom številnih predavanj in posvetovanj je 22 predavateljev, večinoma zdravnikov in zdravniškega osebja predložilo tečajnikom nosilce raznovrstnih boleznih ter sredstva in način obrambe proti boleznim in njihovim posledicam. Tekom praktičnega dela v bolnici so bili tečajniki seznanjeni s prednostmi modernih tehničnih sredstev, ki so na razpolago medicini v borbi za zdravje delovnih ljudi.

Dobri rezultati končnega tečaja bodo gotovo našli svoj odmev na vaseh, kjer bodo absolutni tečaja med seboj tekmovali, kdo izmed njih bo nudil sovaščanom več in čim učinkovitejšo pomoč in kdo bo zainteresiral čim več mladine, da se bo udeležila bodočih tečajev RK.

## Upravniku Petku ni uspelo

Varčevanje s finančnimi sredstvi in materialom v vseh sektorjih družbenega gospodarstva predstavlja tudi za obrate in ustanove v Ptujju resno nalogo, da je treba vsaki koristen in škodljiv potav skrbno obravnavati.

V »Petoviji«, podjetju za izdelavo likerjev in žganjakuhe v Ptujju, je bila produkcija odvisna od delovne morale

delavcev in nameštencev. Tega se je upravnik Petek Mirko spopetkoma zavedal, vendar je hitro popustil. Težave z graditvijo svoje hiše si je hotel znatno olajšati na škodo podjetja. V novembru 1950 je odšel v Oslje nakupovat sladkor. Nakupil ga je 200 kg in ga tudi plačal. Podjetje je zaračunal sladkor po višji ceni, kakor ga je plačal, in ponaredil podpis prejemnikov denarja. To mu je prineslo 13.600 din dobička.

Kontrolna komisija v Ptujju je s kontrolo listin in zaslišanjem doznala, da je upravnik Petek oškodoval podjetje za 13.600 din. To dokazano škodo je moral takoj poravnati.

Nedvomno bo moral koristljubni upravnik Petek zapustiti svoj službeni položaj in sprejeti primeren pouk, kako je treba v socialističnem gospodarstvu varčevati z družbenim premoženjem ne pa ga izrabljati za svojo obogatitev.

## Važno opozorilo

Ponovno opozarjamo, da bolnice v nobenem primeru in pod nobenim pogojem ne bodo sprejemale bolnikov, ki ne bodo prinesli s seboj predpisanih dokumentov, predvsem napotnico zdravnika ali ustanove, ki jih pošilja v zavod na zdravljenje in vsa ostala izkazila, ki jih opravčujejo do bre izkazne bolniške oskrbe (potrdilo delodajalca o zaposlitvi, če gre za socialnega zavarovanca, potrdilo o invalidnosti, rojstni list za otroke do 3. leta, »udentje potrdilo o morebitni stипendiji oziroma potrdilo, da so v internatu, št. št. obdelovalnih za drug potrdilo, da so člani KOZ, potrdilo KLO o nepremožnosti itd.) V bodoče bodo bolnice odklonile sprejem vseh tistih ki predpisanih dokumentov ne bodo ob sprejemu predložili, razen v resnično nujnih primerih, ko je potrebna takojšnja zdravniška pomoč odnosno bolniška oskrba.

Ministrstvo za ljudsko zdravstvo.

(Nadaljevanje s 2. strani)

Upravnik Petek ni uspelo varčevati s finančnimi sredstvi in materialom v vseh sektorjih družbenega gospodarstva predstavlja tudi za obrate in ustanove v Ptujju resno nalogo, da je treba vsaki koristen in škodljiv potav skrbno obravnavati. V »Petoviji«, podjetju za izdelavo likerjev in žganjakuhe v Ptujju, je bila produkcija odvisna od delovne morale delavcev in nameštencev. Tega se je upravnik Petek Mirko spopetkoma zavedal, vendar je hitro popustil. Težave z graditvijo svoje hiše si je hotel znatno olajšati na škodo podjetja. V novembru 1950 je odšel v Oslje nakupovat sladkor. Nakupil ga je 200 kg in ga tudi plačal. Podjetje je zaračunal sladkor po višji ceni, kakor ga je plačal, in ponaredil podpis prejemnikov denarja. To mu je prineslo 13.600 din dobička. Kontrolna komisija v Ptujju je s kontrolo listin in zaslišanjem doznala, da je upravnik Petek oškodoval podjetje za 13.600 din. To dokazano škodo je moral takoj poravnati. Nedvomno bo moral koristljubni upravnik Petek zapustiti svoj službeni položaj in sprejeti primeren pouk, kako je treba v socialističnem gospodarstvu varčevati z družbenim premoženjem ne pa ga izrabljati za svojo obogatitev.

Upravnik Petek ni uspelo varčevati s finančnimi sredstvi in materialom v vseh sektorjih družbenega gospodarstva predstavlja tudi za obrate in ustanove v Ptujju resno nalogo, da je treba vsaki koristen in škodljiv potav skrbno obravnavati. V »Petoviji«, podjetju za izdelavo likerjev in žganjakuhe v Ptujju, je bila produkcija odvisna od delovne morale delavcev in nameštencev. Tega se je upravnik Petek Mirko spopetkoma zavedal, vendar je hitro popustil. Težave z graditvijo svoje hiše si je hotel znatno olajšati na škodo podjetja. V novembru 1950 je odšel v Oslje nakupovat sladkor. Nakupil ga je 200 kg in ga tudi plačal. Podjetje je zaračunal sladkor po višji ceni, kakor ga je plačal, in ponaredil podpis prejemnikov denarja. To mu je prineslo 13.600 din dobička. Kontrolna komisija v Ptujju je s kontrolo listin in zaslišanjem doznala, da je upravnik Petek oškodoval podjetje za 13.600 din. To dokazano škodo je moral takoj poravnati. Nedvomno bo moral koristljubni upravnik Petek zapustiti svoj službeni položaj in sprejeti primeren pouk, kako je treba v socialističnem gospodarstvu varčevati z družbenim premoženjem ne pa ga izrabljati za svojo obogatitev.

## Pravlična igra „Miklavžkove vragolije“

Ti, preklicani Miklavžek Ti, kako je napetnost bogatega Miklavža!

Otroški gledališki oder je za pravlično igro bogatejši. Po Andersenovi pravljici »Veliki in mali Miklavž« je dr. Ačič Remec predelal in dramaturgiral Miklavžkove vragolije.

Pravljica, ki jo je Andersen tako cenil, da jo je v svoji zbirki postavil na drugo mesto, je doživela krstno predstavo 31. decembra pravkar minulega leta v ptujskem gledališču. Krstna predstava je uspela, čeprav so bili gledalci v večini odrasli ljudje. Se bolj pa je vrgala, ko so Miklavžkove vragolije gledali otroci.

Kakšno so Miklavžkove vragolije? Ubogi bajtarček Miklavžek dela ves teden tlako bogatemu sosedu, kmetu Miklavžu. Za plačilo mu ta vsako nedeljo posodi 4 konje, katerim pripreže Miklavžek se svoje kljuse in tako orje svoje njivice. Seveda je sila ponosen. Priganja konjiče in vpije: »Tihot, vsi konjiči mojii... Miklavža je taka prežnost na moč ujezila. Prepovedal je Miklavžku, da bi njegove konje vpregel skupej s svojimi. Zabilal mu je, da so sme nikoli več vpiiti, da so konji njegovi. Miklavžek ga ni ubogal. Zato mu je Miklavž ubil konja. Ubogi Miklavžek! Na poti v trg, kjer naj bi prodal konjsko kožo, ga zaloti naj. Iskal je prenočišče. Naletel je na hišo bogatega mlinarja. Tega ni bilo doma, zato je njegova žena gostila mežnarja, v katero rega se je bila zagledala. Miklavžek prosi za prenočišče, toda mlinarica ga cobije. Ze se mežnar veselil gosje pečenke in drugih slastnih jedi. Toda ne-

da bi iztržil zanjo mernik zlatnikov, kot ga je bil dan prej dobil za svoj mrtvo babico prebrisan Miklavžek in končno se da Miklavž zvezati v vrečo in vreči v vodo, misleč, da bo na dnu reke dobil čredo živine, kot jo je dobil Miklavžek od pastirja, ki ga je Miklavž vrgel v vodo namesto Miklavžka.

To je prav na kratko vsebina pravljice. Koliko je vredine v njej! In poučna je Svati pred vrazevernosto. Otroci morajo vedeti, da ni čarovnic. Odrasli še danes mislijo, da je človeška madst izvrstno mazilo, ki ga prodajajo lekarnarji, potem ga zgrabijo k sebi rdečelase ljudi in jih ubijejo. Pravljica dcbiva močan življenjski pouk in borbi med bogatim, a neumnim, in med revnim, a prebrisanim kmetom. Miklavžek je posebej zdrava pamet, bistri, zato zasluži, da kaj dobi. Bahavost, grobost, neumnost Miklavževa pa zahteva kazen. Miklavž se upravičuje du ubije človeka, samo da dobi svoje zlato. Zato je prav, da ga Miklavžek vrže v vodo.

Dr. Remec je pravlično dejanje dobro obdelal. Zivahno je, zanimivo in otroku pojmovno jasno. Mikaven je prizor z lekarnarjem in učenčkom, ki ga je avtor dodal zaradi oderske potrebe. Tekst bi morda potreboval malenkostnih popravk. Igrica je pripravljiva za vsak oder. Dodati moram še to: Naši pisatelji, predvsem tisti, ki pišejo oderska dela, naj bi skušali priskrbeti obsežnejši otroški gledališki repertoar. Oder je dobra šola življenja. Naši mali imajo le redko priliko, da bi šli v gledališče. Kako so vselej ugajale Goljeve in Milčinskega igre. Zdad je tudi dr. Remec pokazal, kako dela za pionirje.

Otroci mu bodo hvaležni in s tem tudi odrasli.

Miklavžkove vragolije so ptujski igralci imenitno podali. Glavno vlogo je igral režiser sam. Tov. Cegnar ima zelo impatičen organ in je bil Miklavžek, da si boljšega želeli ne moremo. Imeniten je Gunzer kot mežnar. Tej dvojici se po odliki Igranja pridruži lekarnarjev učenček Sonja Modrinjakova in pa naš odlični Vičar kot Miklavž. Zares, v Miklavžkovi vragoliji izvrstna četvorica. Tudi Lenartič je bil sila zabaven poljaci in dober krčmar. Mlinar je svojo vlogo dobro rešil. Mlinarična jeza je bila pristna. Igralci so napredovali tudi v govorni tehniki. Govore razložili in jasno, doneče, le izgovarjava sama mestoma šepa. Nekateri besede so preveč dialektično pobarvane. Režija sama kaže mojstra. Izvrstna v tem pogledu je prva slika, ko mlinarica skriva jedila, skozi okno po pogleduje Miklavžek, ki nato tako imenitno čaka. Prav tako dobra je druga slika — odhod v ruhov oblasti. Silajna pravlična karikatura. Sicer bi o režiji in igri spregovorila še drugič kaj, za zdaj naj omejnimo se to, da je scena ugajala in so bili kostumi odlični, prav tako tudi maske.

Javno pohvalo zasluži gledališče tudi zato, ker je Miklavžkove vragolije, kot je že zgoraj omenjeno, dalo predstavo v enem dnevu trikrat zaporedoma. Igrali so kvalitetno in brezplačno za pionirje.

Ptujsko gledališče naj da Miklavžkove vragolije za okolico, naj gre gostovat. Avtorju dr. Remcu naj bi se delo čimprej natičilo. Otroški gledališki svet bo s tem samo pridobil Sa-Va.

## V Novem letu 1951 ženmo mnogo uspehov in zmag

## VINARSKA ZADRUGA Ormož

- KOROŠEC IVAN vulkanizer Ptuj
- STRMSEK ANTON klepar Ptuj
- BRUS MARTIN kolarstvo Ptuj
- KODERMAN FRANC mehanik Ptuj
- PINTAR ANTON rešetar Ptuj
- ERHATIČ JOŽE kovač in podkovač Sp. Breg

# Zelimo, naj bo Novo leto 1951 polno zmag in uspehov

**OKRAJNI KOMITET KPS**  
PTUJ

**OKRAJNI ODBOR AFŽ**  
Ptuj

**IZVRŠNI ODBOR OLO**  
PTUJ

Okrajni odbor  
Ljudske tehnike  
Ptuj

## Potrošniška zadruga z o. j. Ptuj

Tovarna aluminija  
Strnišče

Okrajni odbor  
Ljudske prosvete  
Ptuj

želi vsem svojim odjemalcem  
veselo in uspešno Novo leto.

**OKRAJNI MAGAZIN**  
PTUJ

v svojih poslovalnicah in gostinskih obratih skrbi za  
dobro postrežbo ter se priporoča za obisk.

### Uprava Okrajne zveze kmetijskih zadrug v Ptuj

**OKRAJNI MLINI**  
PTUJ

**MESTNE OBRTNE DELAVNICE**

Dsem članom Kmetijsko delovnih zadrug, Zadrughih ekonomij in Kmetijskih zadrug želimo uspeha polno Novo leto, da bi bilo leto 1951 bogato novih velikih zmag in ustvarjalnega poleta v nadaljni socializaciji vasi

Sadarska delovna  
zadruga „Osojnik“

s svojimi obrati:

- Vodovodne inštalacije
- Strojno ključavničarstvo
- Kleparstvo
- Stavbno ključavničarstvo
- Elektromontaža
- Zaže
- Mizarska delavnica
- Barvarna in apretura
- Klobučarna
- Čevljarska krpalnica
- Šiviljska krpalnica
- Frizerski salon
- Milarna

Kmetijska delovna  
zadruga Sobelinci

PTUJ

»GRADIS«  
Strnišče

### KOLENDAR „PTUJSKEGA TEDNIKA“ ZA 1951 LETO.

NARODNA BANKA  
podružnica Ptuj

»PETOVIA«  
Ptuj

ORMOSKA OPEKARNA  
Ormož

»OGRAĐ«  
Ptuj

INVALIDSKA PODJETJA  
Ptuj

MESTNE LEKARNE  
Ptuj

OBRтна PODJETJA  
Središče

TOVARNA VOLNENIH  
IZDELKOV  
Majšperk

KMETIJSKA DELOVNA  
ZADRUGA  
Središče

TOVARNA STROJIL  
Majšperk

OKRAJNO AVTOPREVOZ-  
NISTVO  
Ptuj

MESTNE PEKARNE  
Ptuj

MESTNA EKONOMIJA  
Ptuj

MEHANIČNA TKALNICA  
Ptuj

»PLETARNA« r. z. z. o. j.  
Ptuj

TOVARNA PERILA  
Ptuj

RADJEPOVIČ VILI  
slašičar  
Ptuj

VINARSKA ZADRUGA  
Ptuj

ILEC JOZE  
mehanic  
Ptuj

VINOGRADNIŠKA DELOVNA  
ZADRUGA  
Gorca-Dežno

MAR DRAGO  
mehanic  
Ptuj

JANUAR	FEBRUAR	MAREC	APRIL	MAJ	JUNIJ
1 P Novo leto	1 C Budimir	1 C Albin	1 N Boško	1 T Pranz. dela	1 P Radovan
2 T Makar	2 P Ljubomira	2 P Pavel	2 P Francišek	2 S Zivana	2 S Velimir
3 S Mirna	3 S Blaž	3 S Milena	3 T Zarko	3 C Aleka	3 N Pavla
4 C Anžela	4 N Bojana	4 N Kazimir	4 S Izidor	4 P Florijan	4 P Francišek
5 P Simona	5 P Agata	5 P Janoz	5 C Vencenc	5 S Irenej	5 T Ferdinand
6 S Mojmir	6 T Post	6 T Danica	6 P Ivo	6 N Janez Ev.	6 S Milutin
7 N Zdravko	7 S Pepelnica	7 S Tomaž	7 S Radivoj	7 P Stanislav	7 C Zorica
8 P Maksim	8 C Janez	8 C Bojanka	8 N Viljenka	8 T Mihael	8 P Medard
9 T Julijan	9 P Polona	9 P Franciška	9 P Ljubomir	9 S Dan zmag	9 S Primož J.F.
10 S Dobroslav	10 S Dušan	10 S 40 muč.	10 T Sreča	10 C Izidor	10 N Marjeta
11 C Gregor	11 N Zvezdica	11 N Kristof	11 S Fitip	11 P Ziga	11 P Felika
12 P Tatjana	12 P Damijan	12 P Gregor	12 C Lazar	12 S Pankracij	12 T Cedimir
13 S Veronika	13 T Katarina	13 T Kristina	13 P Ida	13 N Jaska	13 S Anton P.
14 N Srečko	14 S Valentin	14 S Matilda	14 S Valerijan	14 P Bonifacij	14 C Metod
15 P Pavel	15 C Vesela	15 C Klemen	15 N Helena	15 T Zofija	15 P Vid
16 T Tomislav	16 P Dantlo	16 P Velislav	16 P Božislava	16 S Janez N.	16 S Beno
17 S Anton P.	17 S Silvija	17 S Ljubislava	17 T Rudolf	17 C Bruno	17 N Gorazd
18 C Vera	18 N Dragoslava	18 N Edvard	18 S Mirt	18 P Dubravka	18 P Bogdan
19 P Hranimir	19 P Miroslav	19 P Jožef	19 C Tihorad	19 S Vitoslava	19 T Iskra
20 S Fab. in S.	20 T Leon	20 T Aleksan.	20 P Božidar	20 N Bernard	20 S Nenad.
21 N Neža	21 S Irena	21 S Bilka	21 S Dragomira	21 P Dan j.voj.l.	21 C Alojzij
22 P Viktor	22 C Marjeta	22 C Vasilij	22 N Leonida	22 T Milan	22 P Gostimir
23 T Rajko	23 P Marja	23 P Slava	23 P Vojko	23 S Janez	23 S Agripina
24 S Felician	24 S Matija	24 S Simon	24 T Jurij	24 C Cvetka	24 N Janislav
25 C Trpimir	25 N Saša	25 N Velika noč	25 S Marko	25 P R.d.m.Tita	25 P Jaro
26 P Pavla	26 P Andrej	26 P Predrag	26 C Zdeslav	26 S Dragica	26 T Gruda
27 S Janez	27 T Gabriel	27 T Rupert	27 P Ustan. OF	27 N Volkaitin	27 S Ema
28 N Dragun	28 S Roman	28 S Janez	28 S Valerija	28 P Gojko	28 C Zorana
29 P Francišek		29 C Ciril	29 N Marjina	29 T Majda	29 P Peter in P.
30 T Marilina		30 P Branimir	30 P Katarina	30 S Milica	30 S Emilija
31 S Vanja		31 S Benjamin		31 C Anžela	



OKRAJNA KOMISIJA  
LJUDSKE INSPEKCIJE  
Ptuj

MESTNA GOSTINSKA  
PODJETJA  
Ptuj

OKREPČEVALNICA »PRI  
RIBIČU«  
Breg pri Ptuj

ČEVLJARSKA PRODUKTIVNA  
ZADRUGA »OBUTEV«  
Ptuj

KROJAŠKA PRODUKTIVNA  
ZADRUGA  
Ptuj

VINOGRADNIŠKA DELOVNA  
ZADRUGA  
Dravinjski vrh

SÖLÖŠI LUDVIK  
kotlar  
Ptuj

PUZ IVAN  
medičar  
Ptuj

LJUBEC FRANC  
mizar  
Ptuj

CIZERL ERNEST  
vulkanizer  
Ptuj

NEUBAUER ALOJZ  
soboslikarstvo in pleskarstvo  
Ptuj

MREVLJE ALEKSANDER  
kamnosek  
Ptuj

NEMEC MIHAEL  
lončar  
Ptuj

GJURASEK JULIJ  
frizerski salon  
Ptuj

VUKOTIČ NIKO  
brivec  
Ptuj

TERPINC RUDOLF  
frizer  
Ptuj

ZADRAVEC JURIJ  
dežnikar  
Ptuj

LANGERHOLC FRANC  
fotograf  
Ptuj

SIMONIČ JANKO  
fotograf  
Ptuj

HOZYAN ŠTEFAN  
fotograf  
Ormož

VAUDA LUCIJA  
vrtinarstvo  
Ptuj

MAJCEN JAKOB  
vrtinarstvo  
Ptuj

ŠEGULA PETER  
mehanic  
Ptuj

HANZELIČ IVAN  
kovač  
Središče

MARČEC ANDREJ  
sodarstvo  
Središče